

# Nejmasivnější zadlužování v rámci EU pokračuje. Stát plánuje další obří schodek rozpočtu

 [novinky.cz/clanek/ekonomika-schodek-270-miliard-40407438](https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-schodek-270-miliard-40407438)

Schodek státního rozpočtu by mohl v příštím roce dosáhnout 270 miliard korun. Ve svém prvním návrhu rozpočtu pro rok 2023 to odhaduje ministerstvo financí (MF). Resort počítá s příjmy 1 749,5 miliardy Kč a výdaji 2 019,5 miliardy Kč. Zadlužování jde přitom Česku nejlépe v rámci všech zemí EU. Vláda se zatím ani nepokusila zreformovat zkosnatělý stát.



Foto: Profimedia.cz

Premiér Petr Fiala (vpravo) a ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS).

Článek

Ve střednědobém výhledu pak MF navrhuje schodek rozpočtu ve výši 250 miliard pro rok 2024 a 230 miliard v roce 2025. Před pěti lety přitom byly podobné obří schodky naprosto nemyslitelné.

„Státní rozpočet se musí popasovat s nárůstem cen ve formě pomoci občanům a firmám a zvýšenými výdaji na posílení obranyschopnosti země a zajištění dodávek energií. Současně ale nechceme rezignovat na návrat k fiskální disciplíně,“ uvedl ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS).

Snižování schodku není podle něj tak rychlé, jak si před válkou představoval, stále však platí, že chce co nejdříve snížit schodek veřejných financí pod tři procenta HDP.

Deficit veřejných financí by měl přitom podle posledních prognóz MF dosáhnout v příštím roce 3,8 procenta HDP. V roce 2024 má klesnout na 2,6 procenta HDP a v roce 2025 na 2,3 procenta HDP.

**Kalousek: Vláda zatím dělá rozpočtovou politiku à la Babiš, příští rok už je v háji**

Domácí

Na příjmové straně rozpočtu 2023 jsou hlavními změnami o 54,6 miliardy Kč vyšší odhadované příjmy z DPH díky ekonomickému růstu a zvyšování spotřebitelských cen. O 35 miliard Kč pak příští rok MF očekává vyšší inkaso na dani z příjmů právnických osob a o 25,1 miliardy Kč více na dani z příjmů fyzických osob. O 3,6 miliardy Kč vyšší inkaso předpokládá příští rok také u spotřebních daní.

Na výdajové straně rozpočtu na rok 2023 jsou hlavními změnami zhruba o 104 miliardy Kč vyšší výdaje na mimořádné valorizace důchodů a rostoucí sociální dávky pro ohrožené skupiny obyvatel. Další hlavní dodatečnou výdajovou položkou je téměř 21 miliard Kč navíc na modernizaci Armády ČR a rozvoj obranných schopností v kontextu pokračující války na Ukrajině.

### **Rekordní schodky**

---

V navrženém rozpočtu na příští rok dále rostou také náklady na obsluhu státního dluhu. Kvůli významnému nárůstu dluhu o 825,5 miliardy Kč v minulých dvou letech musely být celkové výdaje kapitoly státního dluhu posíleny na 65 miliard Kč, uvedlo ministerstvo.

### **Schodek státního rozpočtu ke konci července přesáhl 190 miliard**

---

#### **Ekonomika**

Schodek českého státního rozpočtu byl v posledních dvou letech rekordní. Rozpočet v roce 2020 skončil ve schodku 367,4 miliardy Kč, o rok později to bylo dokonce 419,7 miliardy. Letos bude schodek nižší – měl by se blížit 330 miliardám.

### **První v zadlužování**

---

V loňském roce byla Česká republika nejrychleji se zadlužující zemí Evropské unie, konstatoval před pár dny Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ).

„Ačkoliv zůstala Česká republika jednou z nejméně zadlužených zemí Evropské unie, byla zároveň meziročně nejrychleji se zadlužující zemí,“ uvedl NKÚ.

Úřad zároveň upozornil na to, že zatímco hned 20 zemí EU dokázalo loni meziročně své zadlužení k HDP snížit, tak u ČR naopak vzrostlo o více než čtyři procentní body.

Foto: Novinky  
Bilance státního rozpočtu

Postranní panel

Postranní panel

Mohlo by vás zajímat

### **Rusko už nepokrytě vyhrožuje Moldavsku**

---

dnes 13:15 · Ruský ministr zahraničních věcí Sergej Lavrov ve čtvrtek pohrozil Moldavsku. Pokud bude ohrožen „ruský mírový sbor“ v separatistickém Podněstří, Moskva by to mohla považovat za útok na Rusko. [Celý článek](#)

### **Íránci se pokusili zmocnit americké bezposádkové lodě. Museli toho nechat**

---

dnes 12:00 · Íránské revoluční gardy se v pondělí pokusily zmocnit americké monitorovací bezposádkové lodě Saildrone Explorer USV. Zabránila...

### **Hrozí energetický armagedon, vláda národní katastrofy musí skončit, prohlásil ve Sněmovně Babiš**

---

dnes 13:01 · Opozice se ve čtvrtek pokusí vyslovit nedůvěru koaliční vládě premiéra Petra Fialy (ODS). Mimořádnou schůzi sněmovny iniciovalo...

Další služby

## **Volby**

---